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(TOPLAM TALEP-TOPLAM ARZ)
1. ........ , bütün nihai mal ve hizmet piyasalarındaki fiyatların ortalamasını belirten genel fiyat düzeyi ile bütün nihai mal ve hizmetlerin talep edilen miktarlarının parasal değerini belirten reel GSYİH ilişkinin tümünü belirtir.
2. ............. , fiyat düzeyi ile arz edilen reel GSYİH miktarı arasındaki ilişkiyi belirtir.
3. Fiyat ile talep edilen miktar arasında ......... , fiyat ile arz edilen miktar arasında ......... bir ilişki vardır.
4. ........... , ekonomide hem durgunluğu , hem de enflasyonun birlikte olduğu durumu belirtir.
5. Aşağıdakilerden hangisi toplam talebin bir parçasıdır?
A. Ev halkının tüketim talebi
B. Firmaların yatırım talebi
C. Devlet harcamaları talebi
D. Net ihracat
E. Hepsi
6. Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisinin aşağı doğru eğimli olmasının bir nedeni değildir?
A. Reel gelir etkisi
B. Faiz oranı etkisi
C. Üretim etkisi
D. Uluslararası ikame etkisi
E. Hepsi
7. Aşağıdakilerden hangisi toplam talebin sağa kaymasına neden olmaz?
A. Firmaların gelecekte karlarda bir artış beklentisi içinde olması
B. Devlet harcamalarının artması
C. Vergilerin azalması
D. Ara mal girdi fiyatlarının artması
E. Dış dünya gelirlerinde önemli artışların olması
8. Fiyatlar genel düzeyi ile talep edilen reel GSYİH arasındaki ilişkiye ne ad verilir?
A. Phillips eğrisi
B. Toplam arz
C. Toplam talep
D. Potansiyel gelir
E. Firmanın talep eğrisi
9. Devlet harcamalarının artması toplam talep eğrisini nasıl etkiler?
A. AD eğrisi sabit kalır
B. AD eğrisi sola doğru kayar
C. Hiçbiri
D. AD eğrisi sağa doğru kayar
E. Hepsi
10. Vergilerin arttırılması ve/veya transfer ödemelerinin azaltılması toplam talep eğrisini nasıl etkiler:
A. AD eğrisi sabit kalır
B. AD eğrisi sola doğru kayar
C. AD eğrisi sağa doğru kayar
D. AD eğrisi önce sağa sonra sola kayar
E. Hiçbiri
11. Ekonomide para miktarının arttırılması sonucunda meydana gelen değişmeler hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?
A. Faiz oranları düşer,yatırım ve tüketim harcamaları azalır, AD eğrisi sağa kayar.
B. Faiz oranları yükselir, yatırım ve tüketim harcamaları artar, AD eğrisi sola kayar.
C. Faiz oranları düşer, yatırım ve tüketim harcamaları değişmez, AD eğirisi sola kayar.
D. Faiz oranları düşer, yatırım ve tüketim harcamaları artar, AD eğrisi sağa doğru kayar.
E. Hiçbiri
12. Uzun dönem toplam arz eğrisinin şekli aşağıdakilerden hangisidir?
A. Aşağı doğru eğimli bir eğridir.
B. Yukarı doğru eğimli bir eğridir.
C. Yatay eksene paralel bir doğrudur.
D. Orijinden geçen 45 derecelik bir doğrudur.
E. Tam istihdam düzeyindeki reel GSYİH ‘ya dikey bir doğrudur.
13. Kısa dönem makroekonomik denge (AD-AS) hangi noktada gerçekleşir?
A. Toplam talep (AD) ve kısa dönem toplam arz (SRAS) eğrilerinin kesiştiği nokta.
B. Toplam talep (AD) ve uzun dönem toplam arz eğrilerinin kesiştiği nokta
C. Tam istihdam düzeyindeki reel GSYİH noktasında
D. Kısa dönem toplam arz ile uzun dönem toplam arz eğirilerinin kesiştiği nokta
E. Hiçbiri



14. Teknolojideki değişmeler aşağıdakilerden hangisine neden olur?
A. Toplam talepte azalmaya
B. Toplam talepte artışa
C. Kısa dönem toplam arzda azalmaya
D. Uzun dönem toplam arzda artışa
E. Uzun dönem toplam arzda azalmaya

15. Firmaların maliyetinde bir artış ,
A. Toplam talep eğrisini sala kaydırı
B. Kısa dönem toplam arz eğrisini sola kaydırır
C. Toplam talep eğrisini sağa kaydırı
D. Kısa dönem toplam arz eğrisini sağa kaydırır
E. Uzun dönem toplam arz eğrisini sağa kaydırır

16. Uzun dönemde, ekonomide bir büyüme olmuşsa, uzun dönem arz eğrisi
A. Sola kayar
B. Sağa kayar
C. Bundan etkilenmez
D. Yatık olur
E. Ekonomide büyüme oranına göre sağa veya sola kayar

17. Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisinin sağa kaymasına neden olur?
A. Reel faiz oranının artması
B. Verimliliğin artması
C. İş adamlarının ileriye kar beklentisinin azalması
D. İş adamlarının ileriye dönük kar beklentisinin artması
E. Para arzının azalması

18. Net ihracatta bir artış,
A. Kısa dönem arz eğrisini sola kaydırır
B. Kısa dönem arz eğrisini sağa kaydırır
C. Uzun dönem arz eğrisini sağa kaydırır
D. Uzun dönem arz eğrisini sola kaydırır
E. Toplam talep eğrisini sağa kaydırır.


19. Toplam talep-toplam arz modelinde makroekonomik denge tam istihdam düzeyindeki reel GSYİH’nın altında ise, o zaman ekonomide nasıl bir durum vardır?
A. Enflasyonist açık
B. Deflasyonist açık
C. Yalnız doğal işsizlik
D. Bütçe açığı
E. Dış ticaret açığı

20. Toplam talep- toplam arz modelinde makroekonomik denge tam istihdam düzeyindeki reel GSYİH’nın üzerinde ise, o zaman ekonomide nasıl bir durum vardır?
A. Deflasyonist açık
B. Enflasyonist açık
C. Dış ticaret açığı
D. Bütçe açığı
E. Doğal işsizlik

21. Stagflasyon, ekonomide nasıl bir durumu  ifade eder?
A. Enflasyon durumunu
B. Hiperenflasyon durumunu
C. Ekonomik durgunluk durumunu
D. Ekonomik durgunluğun yanısıra fiyat düzeyindeki bir azalma durumunu
E. Ekonomik durgunluk ile birlikte enflasyon durumunu

22. Kısa dönem toplam arz eğrisi sabit kalırken, toplam talep eğrisinin sağa kayması denge fiyat düzeyindeki bir .......... , denge reel GSYİH’da da bir ........... neden olacaktır.
A. Artışa-artışa
B. Artışa-azalışa
C. Azalışa-artışa
D. Azalışa-azalışa
E. Artışa-değişiklik olmamasına

23. Aşağıdakilerden hangisi toplam arz eğrisini kaydıran parametlerden birisi değildir?
A. Fiyatlardaki değişmeler
B. Ücretlerdeki değişmeler
C. Emek dışındaki girdi fiyatlarındaki değişmeler
D. Teknolojideki değişmeler
E. Emek verimliliğindeki değişmeler

24. Ekonomik dalgalanmalarla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A. Tekrarlanan bir olgudur.
B. Simetrik bir olgudur.
C. Periyodik olmayan bir olgudur.
D. Uzunlukları aynı değildir.
E. Şiddetleri aynı değildir.

25. Bir ekonomik dalgalanma devresinde reel GSYİH’nın ulaştığı en yüksek noktaya ne denir?
A. Dip
B. Artış
C. Zirve
D. Daralma
E. Genişleme

26. Konjonktür dalgalanmasının daralma döneminde ekonominin reel hasılasının çok düşük düzeylere düşmesine ne denir?
A. Deflasyon
B. Depresyon
C. Genişleme
D. Daralma
E. Trend

27. Ekonomik dalgalanmanın genişleme dönemindeki istihdam düzeyi için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A. Azalır
B. Değişmez
C. Enflasyon oranına bağlıdır
D. Önce azalır,sonar artar
E. Artar

28. Konjonktürel daralma döneminde fiili üretimin potansiyel üretimin altına düşmesi durumuna ne ad verilir?
A. Trend
B. Üretim fazlası
C. Cari açık
D. Üretim açığı
E. Cari fazla

29. Aşağıdakilerden hangisi konjonktürel dalgalanmaların aşamalarını doğru olarak göstermiştir?
A. Dip-Doruk-Gerileme-Canlanma
B. Dip-Canlanma-Doruk-Gerileme
C. Dip-Gerileme-Doruk-Canlanma
D. Gerileme-Dip-Canlanma-Doruk
E. Doruk-Gerileme-Canlanma-Dip


30. Ekonomide duraklamanın en yüksek düzeye ulaştığı aşama hangisidir?
A. Gerileme
B. Canlanma
C. Doruk
D. Dip
E. Hiç biri


31. Üretim ve istihdam artarken,işsizliğin azalması hangi aşamada meydana gelir?
A. Gerileme
B. Dip
C. Canlanma
D. Doruk
E. Hiç biri

32. İşletmelerin tam kapasite ile çalıştığı aşama hangisidir?
A. Dip
B. Doruk
C. Gerileme
D. Canlanma
E. Hiç biri

33. Hangi aşamada üretim ve milli gelir düşer,istihdam azalır ve işsizlik artmaya başlar?
A. Gerileme
B. Dip
C. Doruk
D. Canlanma
E. Hiç biri

34. Monataristlere göre konjonktürel dalgalanmaların nedeni nedir?
A. Para talebinde değişiklikler
B. Toplam talepte değişiklikler
C. Toplam arzda değişiklikler
D. Para arzında değişiklikler
E. Hiç biri

35. Ekonomik dalgalanmalar aşağıdakilerden hangisinde gözlemlenir?
A. Üretim
B. Gelir
C. Istihdam
D. Hepsi
E. Hiç biri
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